



身边的共产党员

爱党爱家爱幼教 崇高使命追逐梦

——记泗泾镇中心幼儿园党支部党员宛美玲

宛美玲毕业于安徽师范大学,2011年9月参加工作。六年来,从新手教师到教坛新秀,她积极主动、富有激情、面对困难从不畏惧,在教学研究、团组织管理上,不断成长、日趋成熟,赢得了较好的口碑。

作为青年党员,宛美玲坚持政治理论学习,坚定理想信念,努力争做讲政治、有信心,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的“四讲四有”合格党员。她以教书育人作为崇高的职责,尽心尽责地完成每项教学工作。年轻的她,陆续收到不少家长的表扬信,对她的师德、教育行为等给予了充分的肯定。2017年她勇敢地向上级教师发起挑战,积极准备笔试、课堂实践以及论文环节,在一轮又一轮的考验中,努力提升自己的教育教学水平。

作为一名团支部书记,她积极带领团员青年参加“党团员组团服务小组”,与退休教师结对,主动电话联系,上门拜访,做好“冬送温暖,夏送清凉”工作;成立青年党团员志愿者服务队,每天为入园洗手幼儿提供服务指导,从不间断。每次“丫丫亲子俱乐部活动”,也总能看见宛美玲忙碌而活跃的身影,在她的影响带动下,泗泾团员青年志愿者服务队既帮助他人,又服务社会,积极传递正能量,呈现出了乐观向上的良好风貌。2014年泗泾镇中心幼儿园“一团一品”创建确立了以“创意梦工坊”为主题的团支部品牌项目。如今,创意梦工坊活动每学期都能整合优质资源开展各项活动。

在生活上,宛美玲艰苦朴素,勤俭节约,但她却热心帮助身边有困难的同事。她性格



宛美玲和孩子一起玩游戏

活泼开朗,待人诚恳大方,与同事、家长相处融洽,总是以乐观积极的生活态度感染周围的人,赢得了同事们的肯定。

2016年10月,刚休完产假回归工作岗位的她,一个晴天霹雳打乱她原本平静的生活,父亲在体检中查出癌症晚期。作为年轻的80后,她没有退缩和放弃,兼顾家庭和工作,一边照顾重病的父亲和年幼的孩子,一边兼顾班级的日常教学以及团支部的管理。

她说:“在单位,我是一名党员,是团支书,是普通的幼儿教师;可在家,我是母亲,我是妻子,我是女儿……我会尽最大的努力,诠释好每一个角色,在平凡的工作和家庭中,发挥自己的价值和作用,无愧于党员、教师、母亲、妻子、女儿的不同身份,无愧于身边每一位同事、同伴、亲人的信任与支持。”
泗泾镇中心幼儿园党支部

民企党建“主心骨” 率先垂范共筑梦

——记泗泾五金城党支部书记陈志明

陈志明是上海泗泾五金市场经营管理有限公司党支部书记、副总经理。他认真贯彻执行镇党委、政府的决定,积极开展“党员先锋行、共筑中国梦、锤炼好作风、展现新作为”为主题的系列活动。

按照镇党委、政府“五违四必”整治的要求,陈志明带领商城工青妇组织形成合力克难攻坚,消除市场上“三合一”安全隐患。在清理占道经营中,他挨家挨户上门做思想工作,动员党员带头先清自家的榜样。

党支部每月1日举办“两学一做”读书会,文化宣传进社区等有益活动。还按照政风行风建设要求,积极宣传落实好镇纪委、综合党委布置的各项任务,与公司物业部、广告部、财务部、招商部签订党风廉政建设责任书。

陈志明重视企社共建工作,让市场党员走进社会、奉献社会、增强社会责任感:与周边的叶星居民区、丽水居民区结对,建立和谐“邻居”关系。与松江四中共建,帮助贫困学生就读,与消防队共建,加强保安队伍培训,重视市场微型消防队建设,增强市场消防安全意识。发动广大党员积极参加慈善募捐、开展结对帮扶,近三年来,累计捐款10万余元。

陈志明从2016年以来在支部开展“三亮一有”党员经营户挂牌和党员示范户评选活动。党员在经营活动中,要亮身份、亮形象、亮承诺、有诚信,争当文明诚信经营示范户。陈志明与公司董事会一起专门为41位党员经营户授牌。在党员经营户中,通过顾客评、商户选、市场议、支部定等形式,推选党员文明诚信示范户。去年以来,共评出文明诚信示范户12家。

在党员亮牌经营等系列党组织活动的影



陈志明巡查五金城环境整治中的问题

响下,市场流动党员组织也越来越有吸引力、凝聚力,流动党员从2015年的8人增加到目前的41人。真正让外出党员“离家不离党,流动不失联”。一些流动党员激动地说:“在外创业、经营中找到自己组织的‘家’,特别有归属感、亲切感、温暖感”。去年6月20日,五金城党支部举行纪念建党96周年活动,流动党员佩戴党徽,学习诠释文件。陈志明对五金城党员十二条标准进行了具体诠释,组织大家学习《党章》,集体重温入党誓词,党员们都把这一天当成难忘的党员活动日。每年“七一”前后,陈志明还组织党员到红色教育基地进行学习考察。

陈志明作为一名企业党支部书记,经过几年的市场党建探索实践,更切身体会到在松散型的市场经济体中,更需要重视党建工作,更需要发挥党支部的核心引领和党员的模范带头作用。
泗泾五金城党支部

党风论坛

理想信念是党员的第一要素

作为一名合格的共产党员,理想信念毫无疑问应该是第一要素。具体说来,那就是能够自觉践行入党誓词的要求。每一位党员都曾在党旗下庄严宣誓过。在革命斗争年代,党员是否合格,是要经过生死考验的。而在当今的和平年代,大多数共产党员不必再经历生与死的考验,政治合格的标准有时会变得模糊起来。就像有的共产党员对共产主义信念表示质疑。习近平总书记对这个问题作过极为深刻的阐述,他说:“一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就是要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前,享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉

公,能否为理想而奋斗不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。”总书记对是否具有共产主义理想的五条标准,就是当今时代共产党员政治合格的标准。

我们常说,理想信念是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,或者理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”,有了“病”也就谈不上合格了。很多时候,我们有些党员往往会有这样的困惑,总感觉理想信念如头顶星空,遥不可及,捉摸不透,其实不然。理想信念很简单,离我们也很近,要抓住“它”不难。理想信念,说白了是政治信念。政治信念,核心的内容就是讲究政治大局和意识,要求党员干部在政

治上,思想上始终同党中央保持高度一致,始终保持政治自信、理论自信和道路自信,始终坚持并贯彻党的各项方针政策,始终坚信中华民族伟大复兴的“中国梦”定能实现,并甘愿为其添砖加瓦,奉献一切。理想信念,说近了是城市精神和目标,每个城市都有其精神特质和目标追求,这也是每个城市的灵魂所在。上海作为国际大都市,她的城市精神便是“海纳百川,追求卓越,开明睿智,大气谦和”。而具体涉及到人,理想信念说白了就是岗位职责。工作过程中,丁是丁卯是卯地认真做好本职工作,强化责任,倾注感情,恰

恰是理想信念最基本的现实表现。有理想信念的人,最有力量,而有力量的人,才具备合格的资格。所以放下你的迷茫,拾起你的理想和信仰,从合格做起,向先进“看齐”。政治问题,在任何时候都是根本性的大问题。全面从严治党,必须注重政治上的要求,因此,我们的领导干部和全体党员必须增强政治警觉性和政治鉴别力,时刻注重政治上的要求,因此,我们的领导干部和全体党员必须增强政治警觉性和政治鉴别力,时刻紧绷政治纪律这根弦,决不能回避政治问题,要始终做政治上的明白人。
徐岚

【有史为鉴】

为曹操割发代首辩

加强法纪观念如今已成为热门的话题之一。在谈到如何以身作则,从我做起时,曾有人提到曹操“割发代首”,说曹操在这个时候用了狡诈伎俩,以此讽刺对“当权者”执行法纪偏松,实所难免。

查《三国演义》第十七回说到曹操率大军讨伐张绣,一路上随处可见麦子已经成熟,而当地百姓因兵至而纷纷逃避,不敢前来割麦。见此情况,曹操便特意出了“安民告示”：“凡大小将校,凡经过麦田时,但有践踏者,皆一律斩首。”于是,官军在经过麦田时,皆下马以手扶麦,不敢践踏。然而,曹操的坐骑突然受惊,践踏坏了一大块麦田。于是曹操曰:吾自制法,吾自犯之,这何以服众?便拿起佩剑要自刎。身边的谋士郭嘉引经据典,说《春秋》上有“法不加于尊”之议。结果曹操采用了变通的办法,“割发代首”,因古代“发”自然有三分演戏的味道,但他以发代首示三军,“于是三军肃然,无不禀尊军令。”

曹操在这件事上至少有以下几点是很值得后人敬佩的。其一,他并没有就禁止践踏麦田一事作三令五申,而是一令就作数。看来他是深知执行法纪从严的重要性,深知执行起来七折八扣不作规定是更加糟糕的。其二,他深知正人必先正己的必要性。他并没有把自己置于法纪之外。其三,曹操很懂得法要讲透明度和公开性的重要性。“割发代首”,将发通示三军,这大概是在当时条件下最大限度的公开透明了。

有鉴于此,特为曹操一辩,也属在当时条件下难能可贵的了。史萍

廉政杂谈

让“微腐败”无处藏身

全面从严治党永远在路上,惩治微腐败没有真空地带。相对于远在天边的“老虎”,群众对近在眼前的“蝇贪”感受也更为真切,惩治微腐败的呼声和要求很高。因此,党的十九大报告提出:“在市县党委建立巡察制度,加大整治群众身边腐败问题力度。”

败案例看,大多数涉案人员纪律规矩意识淡薄。有的认为“违纪只是小事,违法才是大事”,不知不觉深陷贪污腐化的漩涡而不能自拔。一顿饭、一瓶酒、一条烟等“小问题”看似不起眼,却违反了纪律规矩。

据报道,在全国查处的基层违法违纪案件中,村干部腐败案占比七成以上,这说明治理“微腐败”形式已相当严峻。这也说明,治理微腐败必须狠抓纪律规矩教育,让基层干部尤其是村镇干部绷紧纪律规矩这根弦,只有真正把纪律挺在前面,才能防止“小病”拖成“绝症”。

要真正形成威慑力,还在于严查问责。其中,做好“督”字文章尤为重要。可通过督察督办的方式,对各类微腐败问题探索清理等级,摸清底数,并且明确办理部门、责



任人和时限,确保件件有落实。还要打通责任落实的“最后一公里”,实施“一竿子插到底”的工作检查制度,让治理微腐败的力度和效力不随时空环境的变化而变化。“微腐败”产生的根源很多,也很复杂,只有进一步扎牢制度建设的笼子,不断加强对村干部的监管力度,将微权力套上“紧箍咒”。同时加大政策及普法宣传力度,提高群众的法律意识,畅通举报渠道,才能真正

让小微权力贪污无所遁形、无法施展。对于当前,驰而不息推进党风廉政建设和反腐败斗争,需要对微腐败精准施策、精准发力,让其无处藏身,且陷入众目睽睽之中,才能在控制微腐败增量的同时减少存量,让百姓真正感受到从严治党、铁腕反腐的政治威慑力和强大感召力,从而对我们党自身净化肌肤更充满信心 and 决心。
黎臻